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Vážený pane předsedo, 

děkuji za Váš dopis ze dne 24. března 2017, ve kterém mě žádáte o průběžné 

vyhodnocení působnosti zemědělských diplomatů při zastupitelských úřadech ČR 

v příslušných zemích. 

V současné době jsou obsazeny 4 pozice, a to v Rusku (paní Nikola Hrušková), Číně 

(pan Vladimír Randáček), Saudské Arábii (pan Eduard Řeháček) a v Srbsku (pan Pavel 

Svoboda). Ve všech těchto zemích vzájemná obchodní výměna zboží postupně roste. 

Rád bych Vás seznámil s hlavními dosaženými výstupy zemědělských diplomatů 

v jednotlivých teritoriích. V prvé řadě mi dovolte uvést, že nejvýznamnější přínos těchto 

pracovníků je napomáhání českým firmám při vstupu na dané trhy, a to jak monitoringem 

aktuálních tržních podmínek a příležitostí, tak zprostředkováváním kontaktů s místními 

podnikateli. Zemědělské diplomatce v Rusku se takto například podařilo napomoci uzavření 

kontraktů na dodávky násadových vajec, zemědělské techniky a zařízení a také dojednat 

spolupráci při výrobě hnojiv. 

V Číně například vyjednal zemědělský diplomat schválení 5 českých mlékárenských 

závodů pro vývoz do ČLR, dále se mu podařilo významně postoupit ve věci žádostí ČR 

o výmaz ze seznamu BSE a SVB a navázat strategické vztahy s klíčovými státními 

i komerčními subjekty v ČLR (např. Alibaba Group). 

Zemědělský diplomat v Srbsku například zastřešil incomingovou misi největších 

srbských dovozců, které se zúčastnili největší srbští dovozci a distributoři potravin a dovozci 

sušeného mléka z regionu Západní Balkán. Uskutečnil intenzivní jednání se srbskou 

fytosanitární kontrolou o umožnění dovozu a prodeje tankového piva (současná srbská 

legislativa to neumožňuje). Dále zorganizoval společnou expozici českých firem na loňském 

Zemědělském veletrhu v Novém Sadě, který je považován za nejsilnější prezentační akci 



v oblasti zemědělství. O úspěchu těchto akcí svědčí i statistiky o exportu českého piva 

a sušeného mléka. 

Působností zemědělského diplomata v Saudské Arábii se například podařilo i přes 

nelehké podmínky v podnikatelském prostředí dojednat první dodávky nealko nápojů 

(minerálky) a dodávky sladových nápojů. Dalším příkladem může být zprostředkování 

kontaktu mezi českým dodavatelem krmných směsí a jednou z největších distribučních firem 

potravin v Saudské Arábii, které vedlo k úspěšnému uzavření smlouvy o vývozu. V současné 

době má zemědělský diplomat rozpracováno několik dalších obchodních příležitostí na 

dodávky potravin, genetického materiálu a potravinářských technologií. 

Pro letošní rok připravují zemědělští diplomaté pro české podnikatele možnosti 

prezentace jejich společností na řadě akcí a spolupracující s MZe na přípravě 

podnikatelských misí. Například nedávno jsem vedl podnikatelskou delegaci do ruské 

Rostovské oblasti, kde se uskutečnilo business fórum s potenciálními obchodními partnery. 

Dále se připravuje prezentace moravských vín na Velvyslanectví ČR v Moskvě a 

v neposlední řadě i incomingová mise z ruského Baškortostánu do ČR. 

Zemědělský diplomat v Číně organizuje účast českých podnikatelů na následujících 

veletrzích: SIAL Shanghai 2017 (květen), TopWine China 2017 (květen) a event Czech 

Beverage Night Beijing 2017 (květen), Food Expo Hongkong 2017 (srpen), Czech Cuisine 

Week Beijing 2017 (září). 

V Srbsku připravuje zemědělský diplomat pro letošní rok business fórum při příležitosti 

příjezdu podnikatelské mise z ČR. Další aktivity souvisejí s organizací oficiální účasti 

na Zemědělském veletrhu v Novém Sadě (Srbsko) a české expozice na veletrhu Potraviny 

v Budvě (Černá Hora). V rámci monitoringu místního trhu a vyhledávání příležitostí pro české 

firmy vytipoval zemědělský diplomat jako perspektivní oblast ovocnářství. V této souvislosti 

připravuje na červen tohoto roku misi českých ovocnářů do Srbska za účelem navázání 

kontaktů a dojednání obchodu. Při příležitosti výstavy Země Živitelka plánujeme 

incomingovou mise největších srbských a bosenských chovatelů a dovozců a prodejců 

technologií a zemědělské mechanizace. 

Zemědělský diplomat působící v Saudské Arábii zajišťuje oficiální stánek ČR 

na mezinárodním veletrhu Saudi Agrofood a uspořádání setkání českých podnikatelů 

s potenciálními partnery. Na první polovinu roku připravuje incomingovou misi místních 

distributorů mlékárenských produktů a nápojů do ČR. Pro české obchodníky s ovocem 

a zeleninou zvažuje uspořádání podnikatelské mise do Saudské Arábie. 

Co se týká rozšiřování sítě zemědělských diplomatů do dalších třetích zemí, začátkem 

tohoto roku proběhlo výběrové řízení na 3 nové pozice, a to v destinacích USA, Libanon 
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a Japonsko. Úspěšně byli vybráni kandidáti do USA a Libanonu, Japonsko zůstává prozatím 

neobsazené. V současné době probíhá výběr dalších dvou teritorií pro umístění 

zemědělských diplomatů (zvažujeme Írán a Mexiko s rozšířenou akreditací na Kubu). 

Výběrové řízení na tyto pozice proběhne společně s výběrem zemědělského diplomata do 

Japonska. 

Osobně považuji zemědělské diplomaty za velmi účinný nástroj pro rozvoj českého 

agrárního exportu, jelikož tito zaměstnanci jsou zde přímo pro české firmy, které na tyto trhy 

chtějí expandovat. Pomohou jim nalézt odpovídající partnery, zprostředkují kontakty, 

v případě zájmu se účastní obchodních jednání a jsou k dispozici pro řešení nastalých 

problémů. Touto aktivitou se daří dostat na zahraniční trhy i menší společnosti, které 

s vývozem do třetích zemí teprve začínají. Nemalou výhodou je i to, že tuto součinnost 

poskytují pro české firmy bezplatně. Věřím, že se naši zemědělští diplomaté stanou stabilní 

oporou exportu, podobně jako je tomu v řadě západoevropských zemí, které jsou úspěšnými 

vývozci v agrárním sektoru, a přispějí do budoucna k dosažení kladného salda agrárního 

zahraničního obchodu ČR. 

Na závěr bych Vás rád pozval k účasti na našich proexportních seminářích, kterých 

se aktivně zemědělští diplomaté účastní. Zde je možné se s nimi osobně seznámit a detailně 

prodiskutovat jejich konkrétní aktivity. Kromě toho se můžete dozvědět o veškerých 

nástrojích, které Ministerstvo zemědělství pro podporu českého exportu realizuje a kterých 

mohou podnikatelé využít. Další příležitostí na setkání se zemědělskými diplomaty bude 

i poslední červnový týden tohoto roku, kdy se na Ministerstvu zahraničních věcí uskuteční 

schůzka všech obchodních radů z jednotlivých zastupitelských úřadů ČR v zahraničí. Svaz 

průmyslu a dopravy organizuje na tento týden dvoudenní individuální konzultace 

s jednotlivými diplomaty, na které se mohou přihlásit i podniky z Asociace soukromého 

zemědělství ČR, které předsedáte. 

S pozdravem - 
V — 

Ing. Josef Stehlík 
předseda ASZ ČR 
Samcova 1177/1 
p a. /\ \~\ /^ 
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Ověřovací doložka konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě
Ověřuji pod pořadovým číslem 96172193-121175-170426124955, že tento dokument sepsaný 25.04.2017,
který vznikl převedením 3 stránek vstupu v listinné podobě do podoby elektronické se doslovně shoduje s
obsahem vstupu.
Zajišťovací prvek: žádný
Ověřující osoba: Lenka Šrámková
Vystavil: Ministerstvo zemědělství
v Praze dne 26. 04. 2017.


		2017-04-26T12:50:09+0200
	Lenka Šrámková
	Podepsáno programem vOKOsCom


		2017-04-26T12:52:14+0200
	Česká republika - Ministerstvo zemědělství Podatelna
	Podepsáno serverem elektronické podatelny




